
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM 
Valorizando a nossa gente. 

ATA DA 22 SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3' SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 17 de agosto de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 

Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, James 

Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, Francisco Gomes Araújo e Maria das Dores 

Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, José Ferreira 

da Silva, Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida 

Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o 

vereador Raimundo Rosivan do Nascimento pediu a dispensa da leitura, que foi acatada 

pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: PROJETO DE LEI N° 
026/2023, de 09 de agosto de 2023. (autoria do vereador Mário Roberto).DISPÕE 
SOBRE A PRIORIDADE DE ATENDIMENTO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM, ÀS PESSOAS QUE SE SUBMETEM A HEMODIÁLISE, ÀS PESSOAS 
COM FIBROMIALGIA E ÀS PESSOAS PORTADORAS DE NEOPLASIA 
MALIGNA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N°: 012/2023 (AUTORIA VEREADORA LÚCIA SOUSA) CONCEDE 
O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA 
AO SENHOR LUIZ ANTONIO DE SOUSA SAMPAIO. Leitura dos requerimentos: 
282 e 289 (autoria do vereador César Araújo); 283, 284, 285, 286 e 287 (autoria do 
vereador Ataide Clemente). ORDEM DO DIA. Discussão e votação dos projetos: 
PROJETO DE LEI N° 014/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023, INSTITUI A 
POLÍTICA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM, REESTRUTURA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIRETOS DA 
MULHER — CMDM NA FORMA QUE ESPECIFICA E O FUNDO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA MULHER — FMDM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N°: 011/2023 (AUTORIA VEREADOR CÉSAR VERAS), 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA 
QUE INDICA AO SENHOR THYRSON GUIMARÃES DE CARVALHO. Após as 
discussões os projetos pautados na Ordem do Dia foram aprovados por unanimidade. 
Discussão e votação dos requerimentos: 271, 272, 274 e 275 (autoria do vereador Mário 
Roberto); 276 e 278 (autoria do vereador Ataide Clemente); 279, 280 e 281 (autoria do 
vereador James Barbosa), após as discussões os requerimentos foram aprovados. Os 
requerimentos 273 (Mário Roberto) e 277 (Ataide Clemente), foram discutidos e 
desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Raimundo Rosivan do 
Nascimento fez uso da tribuna: "Quero informar a população que recebemos nesta 
semana cinco projetos de lei do Poder Executivo, um desses projetos foram para criação 
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de cargos de assessoria jurídica e ouvidoria, com salários em torno de 4 a 7 mil reais. E 

quando eu falo que a questão de planejamento na administração pública deixa a desejar, 

isso ocorre de forma diferente quando se trata de aliados. Tem dinheiro para contratar 

aliados através de comissão, mas alega não ter dinheiro para contratar agentes de 

saúde" . O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "O município 

receberá quase dois milhões de reais para investir no piso salarial da enfermagem. Se os 

valores repassados para o município forem insuficientes, o mesmo poderá ingressar 

pedindo mais recursos junto ao governo federal". O vereador Francisco Ataide Araújo 

da Silva fez uso da tribuna: "Queria pedir a prefeita municipal para que ela 

encaminhasse o Projeto de Lei para o piso salarial da enfermagem. Sobre a delegacia 

municipal, realmente é uma vergonha ate hoje não termos um prédio para a sede da 

delegacia civil. E volto a cobrar os três deputados mais bem votados nesta cidade. Quero 

dizer que tenho acesso ao Chico Vaulino, faz 20 anos que temos um bom convívio". O 

vereador James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna: "Quero fazer dois requerimentos 
verbais pedindo a construção de mais um poço profundo para a população da Baixa 
Grande. Outro requerimento é pedindo a reforma da escola da Urtiga, Jeová Gouveia 
da Paz que está precisando de reforma. Quero agradecer a Prefeita pelo belíssimo 
trabalho que vem sendo feito na zona rural, na recuperação das estradas, tanto no 
distrito de Amarelas como no distrito de Guriú. Quero falar pro vereador Ataide, que eu 
falo a verdade e a realidade, pois não preciso puxar o saco de político não. Outra coisa 
que digo é que tudo que foi feito em Camocim foi através do Deputado Sérgio Aguiar, 
enquanto os outros deputados que foram votados aqui nunca trouxeram beneficios para 
nossa cidade. Eu faço meu trabalho para o povo, e se esse mesmo povo achar que mereço 
voltar a esta Casa, que seja feita a vontade de Deus e do povo". O vereador Marcos 
Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "Quero reconhecer a humildade do 
presidente desta Casa, pois na conversa que tivemos me pediu para retornar a usar a 
tribuna do Parlamento. O papel da oposição tem que ser valorizado, pois é fundamental 
para a excelência da administração pública. É uma indignidade o que a prefeita faz com 
a população da zona rural, no que diz respeito a água. Parabenizo o vereador Rosivan 
Nascimento pois levantou a voz em desfavor ao projeto de lei do executivo que visa criar 
cargos de assessoria jurídica e ouvidoria, pois são cargos de clientelismo e cabide de 
emprego a pessoas que precisarão se sujeitar para ocuparem as funções. Concluindo 
minhas palavras, trago um tema bastante conhecido dos moradores da zona rural, que é 
a falta de água". O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Queria lamentar a 
forma como estão se portando os nobres vereadores de oposição, antecipando as eleições 
de 2024 de forma leviana. Vale destacar que outrora o vereador Rosivan ocupava o cargo 
de assessoria e procuradoria jurídica do poder executivo. O vereador Ataide vive se 
lamentando da forma que é tratado na Tijuca e hoje veio dizer que tem uma boa 
convivência com o ex-prefeito, de mais de 20 anos. Nós nunca falamos mal do nosso 
líder, ao contrário dos vereadores de oposição. O único deputado que trabalha pelo 
município de Camocim chama-se Sérgio de Araújo Lima Aguiar, os demais somente vêm 
levar os votos e somem deixando a população esquecida. O vereador Marcos Coelho vem 
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falar da falta de água, quando o líder dele crucificou a população da Olinda e outros 

bairros que sofriam diuturnamente com a falta de água. O ex-prefeito responde na justiça 

por desvio do dinheiro que era destinado a construção de um sistema de abastecimento 

de água, além de ter sete contas desaprovadas, sendo recordista nesse quesito em todo o 

estado". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Hoje é dia de 

relembrar, e alguns esclarecimentos. Em 2013 assumi meu mandato, e posso contar uma 

história bem recente. Nosso município na época fui beneficiado com mais de 100 poços 
profundos. E digo que tenho conhecimento de causa, pois conheço de perto o povo do 
campo e da cidade. Essa semana foi muito movimentada com diversas atividades. E 
sábado nós teremos a inauguração da Procuradoria da Mulher, Procon e futuramente 
do balcão do cidadão". O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: "Quero 
dizer que estou nessa Casa para cumprir minha obrigação, inclusive estou aqui para 
ocupar a vaga do seu irmão, vereador Ataide. E reafirmo que estou para honrar aqueles 
que acreditaram em mim e depositaram os votos de confiança. Fica o questionamento 
que nervosismo é esse dos vereadores de oposição?! ". O vereador José Elinaldo Pinto de 
Araújo fez uso da tribuna: "Quero pedir em forma de Requerimento Verbal pedindo 
calçamento na Rua José Bernardino Melo, na Travessa 1,2 e 3. NÃO HAVENDO 
MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU 
ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' 
SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS 
PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 25 DE 
AGOSTO DE 2023 às 09H. 

MESA DIRETORA 

Maria Iracilda R ;fr rigues 
10 Secretária 

Vice-Presidente 

aPN,en e4=2rancisco es • raújo 
'7 0 cretário 

Praça Jose Severiano Morei, s/n, Altos, Centro Carrocim/ CE — Fone • (88) 3621 - 1429. 
www.camaracamocim co gov br — E-mail. secretaria .camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 


